

Iktatószám: 398-13/2022.



## **JEGYZŐKÖNYV**

**Sárkeresztúr Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
2022. november 15. napján tartott közmeghallgatásáról**

**Napirendi pontok:**

1. Beszámoló a 2022. évi végrehajtott feladatokról
2. Tájékoztató a 2023. évi tervezett feladatokról
3. Bejelentések, egyébek

A 2022. november 15.-i közmeghallgatáson hozott határozatok:

155/2022.(XI.15.)	A napirendi pontok elfogadásáról
156/2022.(XI.15.)	Az eseti jegyzőkönyv hitelesítő megválasztásáról

## JEGYZŐKÖNYV

Készült: Sárkeresztúr Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2022. november 15. napján megtartott közmeghallgatásáról.

Az ülés helye: a Bella István Művelődési Ház és Könyvtár Nagyterme

Az ülés kezdete: 18.00 óra

Jelen vannak:

Csutiné Turi Ibolya	polgármester
Nagy Lajos	alpolgármester
Polányi Klára	képviselő
Kovács Györgyné	képviselő
Németh István	képviselő

Távols van:

Molnár Nagy István	képviselő
Somi Péter	képviselő

Tanácskozási joggal: Sárreți Barbara jegyző

Jelen van: Nagyné Sági Melinda jegyzőkönyvvezető

A lakosság részéről megjelent 4 fő.

**Csutiné Turi Ibolya polgármester:** Köszöntöm a megjelent képviselőket, a tisztelt jelenlévőket, a jegyző asszonyt.

Megállapítom, hogy az ülés határozatképes, mivel a megválasztott 7 fő képviselőből 5 fő képviselő jelen van. Az ülés napirendjére – a meghívóval egyező tartalom szerint – teszek javaslatot.

### **Napirendi pontok:**

1. Beszámoló a 2022. évi végrehajtott feladatokról
2. Tájékoztató a 2023. évi tervezett feladatokról
3. Bejelentések, egyéb

Kérem, aki a javasolt napirendi pontokat elfogadja, kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítom, hogy Sárkeresztúr Község Önkormányzata Képviselő-testülete a jelenlévő 5 tag egyhangú igen szavazatával, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, az alábbi határozatot hozta:

**Sárkeresztúr Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
155/2022. (XI. 15.) határozata**

**A napirendi pontok elfogadásáról**

Sárkeresztúr Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, a 2022. november 15-i közmeghallgatás javasolt napirendi pontjait elfogadja.

Felelős: Csutiné Turi Ibolya polgármester

Határidő: azonnal

Sárkeresztúr Község Önkormányzata képviselő-testületének Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 10/2014. (XII.8.) önkormányzati rendelet 23.§ (1) bekezdés szerint a helyi önkormányzati választásokat követően a képviselő-testület 2 fő állandó jegyzőkönyv-hitelesítőt választ. Sárkeresztúr Község Önkormányzata képviselő-testülete 168/2019. (X.21.) számú határozata alapján az állandó jegyzőkönyv hitelesítő Molnár Nagy István képviselő és Polányi Klára képviselő.

*Polányi Klára képviselő az ülésen jelen van. Molnár Nagy István képviselő az ülésen egyéb elfoglaltság miatt nem vesz részt.*

**Csutiné Turi Ibolya polgármester:** Eseti jegyzőkönyv hitelesítőnek javasolom megválasztani Kovács Györgyné képviselőt.

*Kovács Györgyné képviselő vállalja.*

**Csutiné Turi Ibolya polgármester:** Aki egyetért azzal, hogy az ülésről készülő jegyzőkönyv eseti jegyzőkönyv hitelesítője Kovács Györgyné legyen, kérem, hogy kézfelemeléssel szavazzon.

Megállapítom, hogy Sárkeresztúr Község Önkormányzata Képviselő-testülete a jelenlévő 5 tag egyhangú igen szavazatával, ellenszavazat és tartózkodás nélkül, az alábbi határozatot hozta:

**Sárkeresztúr Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
156/2022. (XI. 15.) határozata**

**Eseti jegyzőkönyv hitelesítő megválasztásáról**

Sárkeresztúr Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a 2022. november 15-én megtartott közmeghallgatásról készülő jegyzőkönyv hitelesítőjének Kovács Györgyné képviselőt megválasztja.

Felelős: Csutiné Turi Ibolya polgármester

Határidő: azonnal

## NAPIRENDEK TÁRGYALÁSA

### 1. BESZÁMOLÓ A 2022. ÉVI VÉGREHAJTOTT FELADATOKRÓL

**Csutiné Turi Ibolya polgármester:** Jó estét kívánok! Tisztelt Hölgyeim és Uraim! Kedves sárkeresztúri lakosok! Köszönöm, hogy elfogadták a meghívásunkat a mai konzultációra, melyet hivatalosan közmeghallgatásnak hívnak.

Ezért először tartok egy rövid beszámolót az évről, utána egy konstruktív megbeszélésnek adunk teret. Az eredmények megbeszélése mellett 2023 tervezése a mai téma. Nagyon érdekel, hogy a gazdasági nehézségek leküzdésére milyen innovatív ötletekkel készültek a jelenlévők, hogy még élvezhetőbb, sokak számára vonzó programok valósulhassanak meg.

Gondolatébresztőnek az év rendezvényeit mutatom be, bízom benne, hogy önöknek is nagy örömet fog okozni a felidézésük (aki itt volt annak azért, aki először látja annak meg azért).

A vetítésből is ki fog derülni, hogy milyen fantasztikusan színes és gazdag kulturális élettel rendelkezünk. Mindez persze nem az önkormányzatnak köszönhető, hanem a településen működő, és jól működő civil csoportoknak, akik szívükön viselik a közösségi életet, tesznek is érte. Jőmagam immár 12 éve igyekszem a háttérrel biztosítani, pályázati és egyéb támogatások felkutatásával, segítő szóval, lehetőségek megteremtésével. Nagyon fontos számomra az együttműködések segítése, a sok önzetlen munka megbecsülése. Köszönöm, hogy a Sárkeresztúri Roma Nemzetiségi Önkormányzat, a Napsugár nyugdíjas klub, a Szeretem Sárkeresztúrt Egyesület, a Kacifánt Néptáncsoport, a Hölgy klub, a Bella Voce Kórus, a Polgárőr Egyesület, a Vihar Lovas Egyesület egymást segítve és támogatva helyben végzi közösségépítő és megtartó tevékenységét; és mindannyian segítik egymást, valamint az oktatási-nevelési intézményeinket. Térségünkben példa nélküli, kiemelkedő és irigylésre méltó ez a civil összefogás, és ezt folytatjuk.

*A polgármester levetítette a képes összeállítást a település életéről.*

Persze vannak olyanok, amik kimaradtak, és persze nagyon színesítik az életünket: óvodai és iskolai tematikus napok; pályaorientáció, színházlátogatás, egyéb kirándulások, Mikulás várás és levelezés, majális, önkéntes település szépítő napok, te szedd akció, szűrő buszok fogadása Máltai Szeretetszolgálattal közös események: családi és játszó napok, ivartalanítási akciók, tehetséggondozás és előadások, fociedzés, konferenciák, adományozások, falunap töltelékprogram. Nem győzzük hangsúlyozni, hogy a szeretetszolgálat szorosan együttműködik önkormányzatunkkal.

Pályázati eredmények, beruházások: Magyar Falu Program - -belterületi utak ( Szegfü – Dózsa-Fő), MFP játszótér - Széchenyi 16 ( Máltai jelenlétpont van az épületben), MFP temető kerítés cseréje ( ez két pályázat, összesen közel 600 m hosszban), MFP Óvoda udvari játszóelemek telepítése, IFKA környezet védelem – szemétszállítás közel 400 m<sup>3</sup> vegyes hulladék, Fitness park telepítés ITM. Mindez rengeteg előkészítő munkát, a lebonyolítást és az elszámolást öleli fel. Köszönet érte.

Foglalkoztatás helyben: Vannak folyamatban lévő pályázataink ezek mind rengeteg előkészítő, lebonyolító, és utókövető munkát igényelnek. Ezt mi boldogan vállaljuk, hiszen pályázat nélkül nincs fejlődés, nincs fejlesztés. A településen még mindig az Önkormányzat a legnagyobb foglalkoztató, a földművelés már annyira gépesített, hogy fizikai dolgozóra nincs szükség, sajnos ipar nincs a településen. Közfoglalkoztatás: elmondható, hogy igyekszünk a település szempontjából is hasznos feladatokat tervezni, melyek elvégzése növeli a dolgozók önbecsülését, hasznosnak érzik magukat (nagyobb megbecsülés járna nekik is, főleg a szemét eltakarítása miatt). Korábbi eredményeket megtartjuk, a létszám csökkenés miatt a gépekre keresünk megbízható tudással rendelkező munkavállalót, már csak 15 fős átlaggal tudunk segíteni helyben foglalkoztatni a leginkább rászorulókat, akik különböző nehéz élethelyzetek miatt beleszorulnak ebbe a munkaformába. Tevékenységek: fóliasátrokban és zöldséges kertben primőrök, virágok, friss zöldségek, fűszerpaprika termesztés, olajtök és levendula

gondozás, közterületek, ágyások gyommentesítése, köztisztasági feladatok, játszótér kerítés építése, víz és áramlekötés földmunkái ugyanitt, temetői kutak kialakítása, telepítése, csatorna rákötés, temető egyéb tisztasági feladatai, levendulás kert kerítés telepítés, Bella ház és Dózsa úti szociális lakáshoz kerítés telepítés, kapu készítés, közterületek kaszálása, lenyesett ágak összegyűjtése és ágdarálás ( mulcs készült a játszótéri eszközök alá), ezt folytatjuk.

A Sárkeresztúri Hangyák Start Szociális Szövetkezet: a 2016-ban alakult szövetkezet jelenleg 7 főnek biztosít munkalehetőséget. Termékelőállítás és értékesítés, zöldterületkezelés, építési tevékenység és rendezvénylebonnyolítás a fő profil. Több pályázati konstrukció sikeres lebonyolításával a háta mögött országosan jó hírnévre és ismertségre tett szert. Az évelején a levendula olaj és víz Magyar Termék díjas lett. A saját virágból saját lepárlóval tudjuk helyben kinyerni az olajat, cél a bérleparlás megerősítése.

Önkormányzati szociális juttatások a törvény rendelkezése szerint településünkön igénybe vehetők. Ezeken felüli, egyedi, nálunk bevezetett támogatási formák is vannak: középiskolai tanulmányi ösztöndíj: évente 10fő x 10hó x 15 000Ft, Bursa Hungarica felsőoktatási ösztöndíj: jelenleg 3fő várható, Újítsd meg a házadat támogatás: évente 8fő x 250 000Ft, Szociális tűzifa támogatás.

## 2. TÁJÉKOZTATÓ A 2023. ÉVI TERVEZETT FELADATOKRÓL

**Csutiné Turi Ibolva polgármester:** Ebben a kilátástalanul nehéz gazdasági környezetben nehéz dolgunk van a jövőtervezés során. Ami biztos, hogy az óvoda működésben megtartása az egyik legfontosabb, ezért annak a fűtését biztosítanunk kell, MVM szerződés egyetemes szolgáltatással meghosszabbítva 1 évre. A hivatal működése hasonlóan fontos, vegyes tüzelés biztosítva, jegyző koordinálja. A közvilágítás fenntartása nagyon fontos a biztonságérzet és a valós közbiztonság szempontjából is, ezért a végsőkig megtartjuk.

Egyéb tervek: Mivel nagyon fontosnak tartom magam is a munkába visszatérő édesanyák segítségét, ezért mindenképpen megoldjuk szeptemberre a bölcsődei ellátást, igényfelmérések alapján határozzuk meg a csoportok számát. A művelődési ház rendezvényeinek megtartása nagyon fontos, ezért nem zárjuk be a házat, fűtés nincs, de a rendezvényeket megtartjuk. Fontosnak érzem még a falunap vonzóbbá tételét, hiszen az érdeklődés csekély a programok iránt, a jövő évben valószínűleg a forrás is kevesebb lesz rá, várom ezzel kapcsolatban is a javaslatokat. Ötletek: futóverseny, tűzoltó habparty, sportnap akadályversennyel, foci, főzőverseny.

## 3. BEJELENTÉSEK, EGYEBEK

**Csutiné Turi Ibolva polgármester:** Valakinek kérdése, hozzászólása?

**Apai János helyi lakos:** Mint településvezető milyen intézkedéseket tesz a köztisztaság és a bűnözés ellen?

**Csutiné Turi Ibolva polgármester:** A bűnözés nem polgármesteri hatáskör, a rendőrség az illetékes. Vezetői szinten rengeteg munkaóra van ebben, rengeteget foglalkozunk mind a lomtalanításból származó hulladék kérdésével, ami a településen felhalmozódik, mind a kutyák kérdésével, mind pedig a szabálykövető társadalmi felelősségvállalásra neveléssel. A Sárbogárdi Rendőrkapitányság vezetőjével, munkatársaival, a Fejér Megyei Kormányhivatal vonatkozó szerveinek szakembereivel, a Katasztrófavédelemmel folyamatosak a tárgyalások ezen ügyekben. A kielégítő, jól működő megoldást még nem találtuk meg. A házhozmenő lomtalanításra is számtalanszor felhívtuk már a lakosság figyelmét. Aki hulladékiszállítási szerződéssel rendelkezik, annak lehetősége van minden évben két m3 szemét elszállíttatására előre egyeztetett időpontban. Ez a szolgáltatás ingyenesen vehető igénybe, sokan nem tudják,

hogyan az Önkormányzat minden háztartástól átvállalja a hulladékszállítás díjának a 40%-át, elősegítve ezzel, hogy minél többen igénybe vegyék a szemétszállítási szolgáltatást.

**Balasné Pál Anita SRNŐ képviselő:** Lehet a lomtalanítást is jól csinálni, sokan foglalkoznak ezzel, és még sincs szemét az udvarukon és nem a határba hordják ki, hanem visszaforgat a nyereségből és leadja a hulladékudvarban a keletkezett szemetet.

Én értem, hogy kevés a közmunkás, de az Újtelepen nagy gond az úttestre lógó ágak, néhol alig lehet az autóval elmenni.

**Csutiné Turi Ibolya polgármester:** Mondjon konkrét utcát, helyet, és akkor majd mennek a munkások és levágják.

**Balasné Pál Anita SRNŐ képviselő:** Konkrétan a Nyárfa utca ahol a szántóföldi rész van.

**Nagy Lajos alpolgármester:** Az úttest melletti árok és part rész nehezen karbantartható, mert a lakosok teledobálják kommunális és egyéb szeméttel, ezért nem tudunk benne géppel munkát végezni, hadd ne mondjam, hogy használt pelenkától kezdve minden van.

**Halász Zoltánné helyi lakos:** A kommunikációval kapcsolatban jegyezném meg, hogy hasonló módon, mint a Fórum ami az Önkormányzat Facebook oldalán megjelenik, én említeném a honlapot ami hivatalos közzétételi formája az Önkormányzatnak. Minden egyes hivatalos nyílt jegyzőkönyvet fel kell rakni és ott minden polgár láthatja és olvashatja, hogy mi történik a településen.

**Apai János helyi lakos:** Van akit érdekel, van akit egyáltalán nem.

**Halász Zoltánné helyi lakos:** Hát szerintem ott mindent el lehet olvasni és ott minden hivatalos.

**Apai János helyi lakos:** Az információt azok részére is át kell adni, aki nem a jegyzőkönyveket olvassa.

**Halász Zoltánné helyi lakos:** Aki Facebook - al rendelkezik, használja, akkor a honlapon is eligazodik. Szeretnék ott minden jegyzőkönyvet látni, mert én el szoktam olvasni és igen is érdekel, elég foghíjasak jelenleg ahogy néztem. Az info törvény szerint muszáj és kötelező, és ez az egyetlen hivatalos formája, hogy a lakosságot tájékoztassuk. Úgy látom, hogy a közmeghallgatásra nagyjából sikerült felrakni a 2022-est, a 2020-ban és 2021-ben is vannak hiányosságok ezt látom az iktatószámok alapján. Nem tudom, hogy véletlenül vagy direkt hiányoznak. Kerüljenek fel, de én várom mindet sorban és szeretem azt olvasni, engem ez továbbra is érdekel.

**Sárréti Barbara jegyző:** Valóban a honlapon a működtetése kicsit körülményes, mert mi közvetlenül nem tudjuk szerkeszteni, csak az informatikusokon keresztül. Ennek a megoldása folyamatban van, a jegyzőkönyvek teljes körűen szerepelnek a honlapon, az iktatószám-béli hiány a zárt ülések jegyzőkönyvei miatt van, azt is iktatjuk, viszont közzé nem tesszük.

**Csutiné Turi Ibolya polgármester:** Ez nem helyettesíti természetesen a kötetlen beszélgetést. Ha valakit érdekelnek a jegyzőkönyvek, lehet azt is elolvasni, de a mindennapi kommunikáción, a tájékoztatáson javítani fogunk, az információ átadás formáit fogjuk fejleszteni.

**Esze Margit helyi lakos:** Adventi készülődés lesz-e helyi szinten? Mert ebből én tavaly kimaradtam, most viszont szabadok a hétvégéim.

**Csutiné Turi Ibolya polgármester:** Kézműves foglalkozásra gondol?

**Esze Margit helyi lakos:** Igen, ilyesmire.

**Csutiné Turi Ibolya polgármester:** Az Önkormányzat szokott biztosítani helyet a virágboltosnak és az ő segítségével van lehetőség minden évben karácsonyi ünnepi dekoráció készítésére. A közös ráhangolódás pedig vasárnap délutánonként a Művelődési Házban, Adventi gyertyagyújtás, minden alkalommal más helyi csoport, szervezet ad műsort, utána pedig szeretetvendégség, kis tea, sütemény. Az idei év tematikája a párok, az első vasárnap az életben párok, a következő alkalommal a legfiatalabb és legidősebb civil csoport, a harmadik vasárnap pedig az oktatási-nevelési intézmények, az iskola és az óvoda adnak műsort. Lesz még közben egy Mikulásváró rendezvény a Szeretem Sárkeresztúrt Egyesület szervezésében. December 18-án lesz a Falukarácsony, várjuk szeretettel ezekre az alkalmakra. Minden évben nyílnak a településen az adventi ablakok, december 1. napjától december 24. napjáig minden nap feldíszíti valaki az ablakát, lefotózza és a Művelődési Ház Facebook oldalán közzétesszük. Erre előzetesen Kovács Györgyné Jutkánál kell jelentkezni. Nagyon szeretik a helyiek, már jó pár éve működik minden évben.

Jó ebbe a közösségbe tartozni, én nem győzöm hangsúlyozni, hogy a közösség ereje milyen fontos. Ez a hangvétel, ahogy most itt beszélgetünk ez nagyon szimpatikus nekem, mert ez most arról szól, hogy akarunk ezért a közösségért tenni, előkerül, hogy mi az, amit tudnánk javítani, és véletlenül sem a számonkérésről szól vagy az elszámoltatásról. Ez azért jó, mert a közösséget ez viszi előre.

**Esze Margit helyi lakos:** A buszmegállóhoz, ami mellett lakunk, lehetne esetleg még egy szemétygyűjtő edényt lehetne tenni, mert nagyon gyorsan megtelik, egy hetet nem bír ki.


**Nagy Lajos alpolgármester:** Közérdekű munkát, aki végez, ezek a büntetést ledolgozók, azoknak az a feladata, hogy szemetet szed. Több zsákkal szednek össze egy nap, be kell hozniuk a Hivatal udvarára, mert a kutyák reggelre szétszedik, ha ott hagyja.

Sárréti Barbara jegyző: Utcákra ütemezetten lehetne szervezni szemétygyűjtési akciót, a lakosság részvételével, önkormányzati segítséggel. Még akár közösségformáló ereje is lehetne. Meghatározott utcák szépítése akció jelleggel.

**Apai János helyi lakos:** Én is vállalom, hogy segítek szabadidőmben a faluszépítésben.

*Több kérdés, hozzászólás nem hangzott el.*

A polgármester a képviselő-testületi ülésen való részvételt megköszönve 20 óra 15 perckor bezárta az ülést.

  
Csutiné Turi Ibolya

polgármester



  
Sárréti Barbara

jegyző

**Jegyzőkönyv-hitelesítő:**

  
Polányi Klára

képviselő

  
Kovács Györgyné

képviselő